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közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hetilap.

Papválasztás.
Városunk legnépesebb felekezele, az ev. 

ref. hitközség ma (ölti be választás utján azt 
a lelkész! állást, a mely a Zsigmond Sándor 
böszörményi lelkészszé történt megválasztása 
lolylan megüresedett.

Mondani is felesleges, mert tudja jól min-
kl’ hogV ez az rendkívül fontos és naev- 
jelenlőségü. b 3

Egy jó pap, egy igazi hivatásos lelkész 
hathatós munkása hívei lelkiüdvének, előmoz­
dítója a közjónak, ápolója a felebaráti szere­
tetnek és a felekezetek közötti jó egyetér­
tésnek.

Egy jó pap, egy igazi hivatásos lelkész 
épil, alkot mindenütt, minden téren. Munkájá­
nak üdvös eredménye inig egyfelől a lelkiek­
ben nyilatkozik meg, másfelől meg a közélet­
ben és a társadalomban is hasznos gyümöl­
csöket terem.

Az igazi hivatásos lelkész vezére, őrzője 
tanácsadója az ő nyájának, a kihez minden­
kor teljes bizalommal fordulhat gyülekezetének 
kicsinye és nagyja. —

Ezért fontos rendkívül a lelkészi állás, s 
ezért kell annak betöltésénél kellő körültekin- 
lessel eljárni.

Vigyázzanak tehát ma azok, a kikre a vá­
lasztás a törvény állal bízva van, és úgy gya­
korolják választói jogaikat, hogy nyugodt lelki­
ismerettel adhassanak számot cselekedetükről.

Csak egyel lenegy szempont vezéreljen 
minden választót: az egyház és a gyülekezel 
java.

Ha ez lesz irányadó a választásnál, akkor 
a gyülekezet jól választ.

h,r 1S’ a me|yet csak a Baltazár Dezső sze­
mélyével és családi viszonyával teljesen ismé­
idén egyének terjeszthettek. Az t. i. hogy 
Baltazár Dezső vallására nézve lutheránus. 
Beszereztetett és az értekezlet folyamán az 
elnöklő főgondnok által nyilvánosan felmutat­
od ós felolvastatott a Baltazár Dezső jelölt 

hiteles születési bizonyítványa, melyből ki­
tűnt, hogy nemcsak ő, hanem szülei Balta­
zár Janos és Czeglédy Mária is ev ref 
vadasnak voltak kik közzül az utóbbi 
h,-szoboszlói születésű is.

Egyébiránt az összes presbitereknek 
tudomásuk volt arról, hogy a presbiteri gyit- 
les alatt Razsó Gyula kir tanácsos alispán 
cs Szabó Lajos hadházi lelkész - mini egy­
házmegyei tanácsbirák, - továbbá Kovács 
Buda polgármester egyházi főgondnok és He-
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tey Ignácz városi tiszti... ----- ügyész és pres-
1 bl er’ mml a Presbitérium kiküldöttei az ösz- 
szes pályázók kérvényét, melyekhez a szülé­
si bizonyítványok is csatolva voltak, átvizs­

gálták. Fel kell lennünk, hogy ezek á megyé­
nek és varosunknak legfőbb tisztviselői Bal­
tazár Dezsőt sem mi képen sem jelölték volna 
es az ezen presbiteri gyűlés után nyomban 
megtartott nagy értekezlet jelöltül nem aján­
lotta volna, ha ő nem református.

Baltazár Dezső személye a mi közönsé­
günk előtt eléggé ismeretes. Ajánlgatni őt nem 
szükséges már. Az a 70-80 h.-szoboszlói 
polgár, kik őt H.-Böszörinényben és Debre- 
czenben meghasalták, egyhangúlag ma is 
ajánlják.

Egyébbiránt ar.t hisszük legjobban ajánlja 
Baltazár Dezsőt az ő képessége s az ő szép 
bizonyítványai. 1

Ha tehát lehel s kell is a bizonyítvá­
nyokra is adni, úgy elég az ő lelkészi minő- 
silvényet elolvasni, azt a bizonyítványt, melyet 

I részére a magyar reform, egyháznak két kima­
gasló alakja állított ki. Ez a hivatalos bizo­
nyítvány minekutánna elmondja, hogy neve­
zett hol és hogyan végezte be a lelkészképe- 
s.tő vizsgáit, aztán hol szolgált, igy folytatja : 
attól fogva pedig a dunamelléki egyházkerü­
letbe kebelezett budapesti egyházban mint 
segédlelkész és vallástanár működött s műkö­
dik jelenleg is; mint segédlelkész építő, lelkes 
szónoklataival, mint vallástanár kiváló szor­
galmával, pontosságával, szakértelemmel s buz- 
gósággal végzett tanításával, általában pedig 
példás magaviseletével, a hívekkel való érint­
kezésben komoly, szeretetteljes bánásmódja 
által a gyülekezetek s elöljárói osztatlan be- 
csflléset és szeretelét kiérdemelve Miért is 
mindezek alapján és a lelkészminősitésre 
nézve egyházkerületünkben érvényben álló 
szabályzat értelmében az első foka minősit- 
Tonv ezennel kmdalik. Kell Budapesten 1900 
szeptember hó 19-én Szász Károly püs- 
po *. Szilágyi Dezső sk. főgondnok. <

Dr. Baltazár Dezső.
A lel kész választás "napja elérkezett, fele­

lősséggel teljes nap ez minden egyházát és 
városát szerető polgárra. Mert a lelkész egy­
házának és városának áldása vagy szerencsét­
lensége lehet, — a szerint a mint tehetsége 
es egyéni tulajdonságai őt képesítik.

Egyházunk tagjai a lelkészjelölés tekintc- 
léh m helyes irányban haladtak, a mennyiben 
igyekeztek a pályázók egyik legjobbját Dr. 

dItazár Dezsőt lelkészül megnyerni.
Az egyetlen komoly jelölt ma is Dr. 

hilf azár Dezső budapesti ev. ref. segédlelkész 
es ev. ref. valláslanár.

A heten megtartott nagy és népes érte­
kezleten is egyedül ő lelt ajánlva, daczára 
■innak, hogy többen is voltak jelen azok köz- 

kik Kovács János furtai lelkészt is meg­
ingatták. Hallgatói közzül őt az értekezletnek 
Senkl mé8 csak nem is ajánlotta, noha erre 
az őt meghalgatók felhiva lettek.

Ezen az értekezleten különben megezá- 
toualolt egy minden alapot nélkülöző kósza

Mint a választó közönség ezekből láthatja
a hi™T-V4T ar 0,SZáli Cls0 refo'm. püspöke
. L “c í mer SZ™0k’ ««házi irt 

. lull« es Szilágyi Dezső Magyarország volt
igazság,,gymmiszlere, az országgyűlés képvi­
selői, azanak volt elnöke, az a Szilágyi Dezső 
a ki meggyőződésének tisztaságiért s énséaé- 
erl inkább miniszteri állásától s a legszebb 
jovőlől vált meg. mintsem abból csak egy haj. 
szálnyit is engedjen, az a Szilágyi Dezső a 
kit eddig részrehajlással megvádolni nem le­
hetett és senki nem mert, állították ki és Ír­
lak alá. Azt hisszük tehát, hogy annak tartal­
ma a mi közönségünk előtt is teljes hitelt 
érdemlő leend.

Azt hisszük, hogy nincs Magyarországon 
ember ki ennek a két református embernek 
kik kozzul az egyik püspök a másik egyház­
kerület! főgondnok bizonyságléteiét kétségbe 
vonná. b

Ha már ennek az országos tekintélyű két 
református embernek a szavát is kétségbe 
merné valaki vonni, úgy kétségbe kell esnfaz
emberek erkölcsi sülyedésén, mely elölt többé 
semmi sem szem. ■

Es ha szabad, ha lehet még valamit adni 
a szülőváros közvéleményére, hangulatára a 
mely városnak kebelében valaki gyermekkorát 
és ifjúságát leélte, a hol tehát az egyénnek 
külső, belső értékét, crkölcsiségét az utolsó em­
ber is ismeri, jellemzéséül a Balthazar Dezső 
iránti szeretetnek s jfközbecsülésnek ide ik­
tatjuk a »Böszörmény és Vidéke« 
czitnti lapnak a Bakhazán Dezső meg- 
halgatása alkalmából irt nyilatkozatát töredé­
kesen s kivonatosan.
A hajdu-szoboszloi ev. ref egyház tagjai városunkban.

Ma két hete városunk szülötte Dr Ballba­
zár Dezső segédlelkész, budapesti hittanán be­
szélt a kálvinién uj templomban díszes és 
nagyszámú közönség előtt, mely a nagy temp­
lomot majdnem egészen megtöltötte. Hogy az 
éideklődés ilyen nagy volt, annak oka az volt 
hogy Dr. Bakhazán ur fiatal kora daczára ki­
váló tehetsége, férfias komolysága, előkelő 
modora által mindenki szeretelét bírja. Most 
Szoboszló akarja papjának megválasztani. A 
legszerencsésebb választás lesz ez, mert a leg- 
ujabb papi nemzedék legnemesebb jellemű 
papját ülteti Zsigmond Sándor örökébe.

Bemek szép imáját mély vallásosság, ke­
resztyéni erős hit zengte át, az a csodálatos
bűvös erő, mely a bűnös kezét is imára 
ku’csolja.

fényes egyházi beszédében meggyőzően 
mutatta ki Mózes példáján, — kinek az isten 
nem engedte meg az Ígéret földére : az uj 
szabad hazába való bemenetelt, s ő mégis 
zúgolódás nélkül tudott meghalni — hogy 
mik.nt egyesülhet az egyénben az Isten és 
haza iránti igaz szeretet.

Mély megindulással hallgattuk a kiváló 
jeles papol midőn hazánk függetlenségi küz-



dtl&íLől megemlékezve elmondd, hogy a mi 
nagy népvezérünk Kossuth Lajos sem láthatta 
meg az Ígéret főidéi: a független szabad Magyar- 
országot, hanem meghalt száműzetése Nébó 
hegyén. Zúgolódás nélkül nyugodva meg Isten 
akaratán.

Nyugodt előadása, vallásos buzgósága, 
dörgő mély hangja mindnyájunkat elragadott 
és fölemelt. — Szívből kívánjuk, hogy a tehet­
séges ifjú munkaerő mielőbb találja meg a 
munkaiért egyházunk és a tudomány javára. 
Szobosztó ref. népének pedig szivünk egész 
melegével ajánljuk Baltazár urat, mert tudjuk, 
hogy kiválóbb lelkipásztort — bármerre megy 
is — nem fog találni. .... y .... n.

Szoboszló város tisztelt polgársága jól tudja, 
hogy a lelkész Isten szolgája, tudja, hogy 
annak tiszte és kötelessége az Isten be­
szédének hirdetése, a szeretet és a békesség 
ápolása, a lélek nevelése, és gondozása nem pedig 
az ország sorsának intézése. Itt tehát párt tekinte­
tek szóba sem jöhetnek. A ki tehát a választást 
politikai térre vinné ált ti; az vétkeznék Isten 
és embertársai ellen és annak czélj t nem a 
lelkészválasztás, hanem önérdek hajhászat.

A lelkész választás tehát nem politikai 
hanem egyházi ténykedés lévén, itten az 
egyetértésnek kell mindnyájunk lelkét áthatni

Nem lenne méltóbb cselekedet hozzánk 
az egyház híveihez, — mint az, ha Baltazár 
Dezsőt az Isten házában egyhangúlag közfel­
kiáltással lelkészünknek megválasztanánk, — 
mert e tény egyfelől az ő önérzetét emelné) 
másfelől buzdítaná és lelkesítené nehéz hivatá­
sának belül lésében.

Hogyan folyik le a papválasztás.
.V Icü-iöncútf rAjvL-ívzlzitiic.-i c :t ó I j A b ó 1 r.övi

<len leírjuk, hogyan fog lörvényszerint végbe­
menői a mai napon megejtendő papválaszlás.

A Iclkés/.választás lefolyása a következő:
Reggel */* 9 órakor a gyülekezel temp­

lomba megyen, élén a presbitériummal, ahol 
végig hallgatja a rendes vasárnapi istenitiszte* 
lelet. Az isteni tisztelet végeztével a választó 
közönség bent marad a templomban, ahova a 
választás vezetésére kiküldött egyházi és vi­
lági megbízottak is azonnal bevonulnak. — Ez 
a küldöttség Rásó Gyula kir. tanácsos alispán 
egyházmegyei világi tanácsbiróból és Jakues 
Sándor szováli ev. ref. lelkész, egyházmegyei 
egyházi főjegyzőből áll.

Mikor a küldöllségi tagok a templomba 
beérkeznek, a küldöttség egyik tagja ki fogja 
jelenteni, hogy miért hivatott össze a gyüle­
kezet, egyszersmind felolvassa a pályázó és a 
kijelölt lelkészek névsorát is Ezután ugyanaz 
a küldöllségi tag háromszor egymásután meg­
kérdezi a gyülekezetei, hogy kívánja e a sza­
vazás elrendelését. Ha ekkor a választók köz­
felkiáltás által valamelyik jelölt mellett állást 
foglalnak, az illető megválasztottnak jelentetik 
ki. In pedig 10 választó szavazást kér, akkor 
elrendeltetik a szavazás. A szavazás — ha 
erre kerül a sor —- kél helyen fog folyni, a 
kiküldöttek és a melléjük megválasztott bizalmi 
férfiak folytonos és együttes jelenlétében. Mi­
kor a szavazás megszakad, a kiküldütl zár­
órát tűz ki, a melyen túl szavazat el nem fo­
gad tali k.

A szavazás titkos és lapok utján történik.
Szavazatát mindenki személyesen köteles 

beadni, miég a szavazati joggal biró özvegy 
asszonyok is.

A szavazatok ösizoszámilása nyilvánosan 
történik.

HIKE K.

— Zsigmontl Sándor esperes-lelkészt kedves 
meglepetésben részesíti varosunkból való eltávozása 
alkalmából a nőegylet. A melynek a távozó lelkész 
hosszú időkön át jegyzője volt. A nőegylet ugyanis 
egy díszes albumot készíttet, amelynek remekművű 
fedéllapján Zs. S. betűk állanak. Ezt az albumot egy 
küldöttség fogja átnyújtani Zsigmond Sándornak, a 
mely egyszersmind el is búcsúzik az egylet nevében 
a sok éven át teljes odaadással ^működő egyleti jegy­
zőtől Az ünnepély részletei iránt a nőegylet még nem 
határozott.

— A reformatio ünnepét f. hó 3l-én ünnepli 
meg a helybeli ev. ref. egyház, ügy halljuk, hogy 
ugyanezen alkalomból a polgáriiskola ev. ref. vallásit 
növendékeivel, is ünnepélyt fognak rendezni.

— Zakar Sándor árvuszéki ülnök a héten 4—5 
napig fekvő beteg volt, makacs torokbajából azonban 
ma már teljesen kigázoll és hivatalát újra elfoglalta. 
Szerencsés felgyógyulása felett örömünket fejez­
zük ki.

— Egyh iztanácsgyülós tartatott ma egy hete a 
városháza nagy tanácstermében, amelyen több jelen­
téktelen ügy nyert elintézést.

— Az »Alsó szabolcsi tiszai ármentesitö társu­
lat« tegnap tartotta meg rendes közgyűlését Dobre- 
czenben, amelyet az igazgató választmány gyűlése 
előzött meg. Ezen a gyűlésen tárgyaltatott városunk 
érdekeltségének az a felszólamlása, amelyben ki van 
fejtve, hogy az érdekeltség a hozzájárulási illetéket 
tulmagasnak tartja, mert minden alap nélkül a Il-ik 
övezetbe vonatott be. Hogy a társulati közgyűlés mit 
határozotl, arról lapunk zártáig értesítést nem kap­
tunk, következő számunkban azonban kimerítő érte­
sítést hozunk a közgyűlés ezen részének lefolyásáról.

— Díszes épület. Az 1-ső tizednek igazán dí­
szére válik az a csinos uj épület, amelyet a nyáron 
Stabler Dániel helybeli kereskedő, a Nap-utcza alsó 
végén,"levő lelkén épittetett. A díszes uj ház most 
már csaknem teljesen készen van, és tulajdonosának 
határozottan érdeme az, hogy az építkezésnél nem­
csak a saját érdekét tartotta szem elöli, hanem a 
varos szépítésének érdeket is.

— A debreczeni színház jövő beli műsorát is­
mételt kérelem daczára sem sikerült megkapnunk. 
Megnyugtatjuk azonban olvasóinkat azzal, hogy intéz­
kedésünk, miszerint ez többé elő ne forduljon.

— Népfelkelő szemle volt szerdán a városháza 
udvarán, a melyre a szemlekötelesck nagy ^számmal 
jelentek meg. Úgy látszik, liogy az elcsaládosodott 
népfelkelő regementben is lehet idcig-óváig katonás 
rendet tartani..

— Hirdetési rovatunkra ismételten fel­
hívjuk olvasóink figyelmét.

— A közös hadsereg ellenőrzési szemléje pén­
teken tartatott meg a városháza udvarán. A kik ezen 
a szemlén meg nem jelentek, Debreczenben kell utó- 
szemlére előállaniok.

— A városi tisztviselők Kovács Gyula polgár- 
mester személyében féláru vasúti menetjegy kedvez­
ményért folyamodtak a kereskedelmi miniszterhez. A 
kérvényre már meg is érkezett a miniszter válasza, 
a mely a kérelmet elutasította. így tehát a mi tiszt­
viselőink nem kaptak feljegyet, pedig a dolog úgy áll, 
hogy n mikor a vármegyei tisztviselőknek megadták 
ezt a kedvezményt, ugyanakor és ugyanolyan alapon 
megadhatták volna a városi tisztviselőknek is.

— Szőlősgazdák figyelmébe. A kik gömbölyű 
fenyőfa karókat akarnak rendelni, jelentkezzenek 
Décsei Lajos városgazdánál. A jelentkezés a héten 
még nem késik, mert a rendelvény csak a jövő hó­
ién fog elküldetni. Az együttes rendelés azért elő­
nyöv, mert a szállítási dij igy kevesebbe kerül. Ép­
pen azért felhívjuk erre a szőlősgazdák figyelmét.

— A kik jó, szép és olcsó czipőt akarnak venni, 
azok a Tolnai Dániel debreczeni áruházában vásárol­
janak, mert ina ez a legjobb czipó bevásárlási forrás.

— A vásár megint esőt hozott, mert hétfőn 
egész nap fújt a szél, szakadt az őszi hűvös eső. Saj­
nos azonban, hogy a föld mégsem ázott meg, mert 
az eső csupán arra volt elég, hogy a vásárt meg-
rontsa, de arra mir kevés volt, Ingy a földet jól 
megáztassa.

A nagyközönség figyelmébe.
A közeledő téli évszak, hosszú unalmas 

estéivel arra kényszerít mindenkit, hogy az 
unalom óráira hasznos szórakozást keressen.

Mi volna hasznosabb szórakozás az olva­
sásnál, a mely mulattatva oktat, s mi volna 
hasznosabb és érdekesebb olvasmány, mint a 
helyi újság, a melynek minden betűje érdekel 
mindenkit.

Épen ezért ajánljuk lapunkat a nagy kö­
zönség figyelmébe, kérve a város nemes kö­
zönségének szives támogatását.

A helyilap nélkülözhetlen olvasmány min­
denkire nézve, mert benne van abban hétről- 
hétre minden, a város életében előforduló ne­
vezetesebb esemény.

Épen ez okból kérjük a nagy közönséget, 
hogy lapunkra saját érdekében is előfizetni 
szíveskedjék.

A »Szoboszló és Vidéke« előfizetési ára:
Egész évre — — 8 korona.
Félévre — — 4 »
Negyedévre — — 2
Uj előfizetők a szcrkezztőségnél, Plón 

Gy. nyomdájában vagy a lapkihordónál je­
lentkezzenek.

Tisztelettel
»Szoboszló és Vidéke«

kiadóhivatala.
— A járdahálózat mir eddig is tetemesen gya­

rapodott, meri a varos közelebb a Kis-zugon, a S/.é- 
csényi utczán, és az Oláh Mihály féle lUczln csinál­
tatott járdákat, közönséges vasas téglából. Igaz, hogy 
ezek a járdák nem olyanok, mint a Kiinger féle kő­
ből készült járdák, cin azért ha jól vannak lerakva, 
a czélnak teljesen megfelelnek. Épen ezért helyesel­
jük, hogy a város igy terjeszti ki lassanként a jár­
dahálózatot.

— Az épitő iparosok téli tanfolyama a buda­
pesti m. kir. állami felső (épitő) ipariskolában (VIt. 
Damjanich-ulcza 28 sz.) f. évi november 3-án nyílik 
meg.

A tanfolyam czélja és feladata a lélen szünetelő 
kömives ács és kőfaragó tanonezoknnk és segédeknek 
szakmájukban olyan rendszeres kiképzése, hogy azok 
idővel, mint pallérok, vagy mint önálló kömives, ács 
és kőfaragó mesterek működhessenek a gyakorlatban.

A tanfolyam négy téli félévre terjed.
Rendes tanulókul felvétetnek, a lö életévet be­

töltőit azon kötnives-ács és kőfaragó lanvnezok és 
segédek, a kik folyékonyan Írni olvasni és számolni 
tudnak, s legalább egy teljes építkezési időszak alatt 
mesterségökben gyakorlatilag foglalkoztak. Azok a 
kik több időt töltöttek a gyakorlatban, a felvételnél 
előnyben részesülnek.

A beiralások az intézet helyiségében f. év. ok­
tóber 29-ig a köznapokon este 6 órától 7 ig, a va­
sárnapokon és ünnepnapokon délelőtt 10 órától 12-ig 
tartatnak.

A felvételnél a következő bizonyítványok szük­
ségesek :

1. Keresztlevél vagy születési bizonyítvány.
2. Erkölcsi bizonyít vány.
3. Az elvégzett iskolai osztályokról szóló bizo­

nyítványok,
4. Munkakönyv, vagy iparhatöságilag hitelesített 

munka-bizony it vány.
A beiratási díj 4 kor, a tandíj 20 kor. szer­

tári biztosíték 4 kor.
A második harmadik, és negyedik évfolyamra 

jelentkező tanulók a szükséges bizonyítványok és di­
jak beküldése mellett levélben is iratkozhatnak.

Az igazgatóság.
— Távozó rabbi Katz Salamon rabbi a megüre­

sedett pöstyéni ortli. izraelita hitközségbe pályázott 
lelkésznek, a hol — a mint halljuk — minden való­
színűség szerint meg is fogják választani. Katz Sala­
mon rabbi tegnap mutatkozott be a pöstyéni hitköz­
ségnél, ahol ez alkalommal egyházi szentbeszédet is 
tartott.

— Busás vadászzsákmány. A vadászok az idén 
sokat panaszkodtak a miatt, hogy a kedvezőtlen idő­
járás következtében nőm lehetett nyulat lőni. Úgy
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liUszik, hogy a viszonyok alaposan megváltoztak, mert, 
most meg már mesés eredményű vadászatokról hal­
lunk beszélni, így p. mint lényt beszélik, hogy a bé­
len egy vadász, egy nap alatt 18 nyíllal lőtt, agy, 
hogy szekéren szállította haza a gazdag vadászzsák­
mányt. Ez mind igen szép dolog, csuk az a baj, hogy 
a vadásztársaság alapszabályainak van tudóinkkal 
egy szakasza, amely azt mondja, hogy egy napi va­
dászat alkalmával 5 nyúlnál többet lőni nem szabad 
De viszont az is igaz, hogy a törvény csak arra jó, 
hogy meg ne tartsa senki.

— Tanulnnnyut. Tanácsi határozat folytán a 
napokban egy küldötlság rándul át tőlünk Böször­
ménybe, az ottani vágóhidat tanulmányozni. — Köz­
tudomású dolog ugyanis, hogy a mi vágóhídnak he­
lyeit újat kell építeni. A tanács azért meneszt kül­
döttséget a böszörményi vágóhíd tanulmányozására, 
mert R isó Gyula kir. tanácsos alispán, legközelebbi 
ittléte alkalmával a böszörményi vágóhidat jelölte 
meg olyan gyanánt, mint amelyet nekünk mintául 
venni lehetne. — A Böszörménybe átránduló kül­
döttség tagjai: G Totlt János alkapitány, íletey Ignácz 
tisztiügyész és Gerő Dániel állatorvos. Ugyanezen al­
kalommal Pénztáros István főjegyző is átmegy Bö­
szörménybe az ügykezelést és az irattári kezelést 
tanulmányozni.

— A Korcsolyaegylet már szerveszkedik, pedig 
még a tél, meg a jég sehol sincsen. Az egylet alap­
szabályait ma egy hete állította össze egy három 
tagú bizottság. — Ez a bizottság azt is elhatározta, 
hogy az ősz folyamán egy bulyubát rendezletik az 
egylet pénztára javára, amelynek jövedelméből a 
jégpályán lámpákat állítanak fel. Tagsági dij 1 frt 
lesz, a melyen felül az uj tagolt 50 kr beiratkozási 
dijat fizetnek.

— A majorkert a szó teljes értelmében el van 
hagyatva, mert nincsen a ki rá felügyeljen. Ékes 
István, a volt vinczellér már elment, gondozatlanul 
hagyva hátra a kertet. Azt mondják, hogy az idén 
nem lesz a városnak egy szál eladó oltványa som, 
mert nem fokadt meg egy szál sem. Nagyon sok a 
kár a faiskolában is. Ha ez igaz, akkor bizony nem 
valami jól áll a városmajor,

— A pap Választásnál szavazati joggal bíró 
özvegyasszonyokat figyel mezteljük, hogy a válasz­
tásra személyesen jelenjenek meg, mert szavazati 
jogaikat a törvény szerint csak személyesen gyako­
rolhatják.

— Neumann M. debreczeni férfi és gyermekruha 
raktárát ismételten ajánljuk olvasóink figyelmébe, 
mert ma már kétségtelenül ez a legjobb, a legmeg­
bízhatóbb és a legolcsóbb ruha bevásárlási forrás 
Debreczenben.

— Betöréses lopás. Gleichmann Éliás IV. tized- 
beli kereskedőnek, szerdán éjjel, eddig ismeretlen tet­
tesek kiásták a boltját és a kiásott falon át beha­
tolva, az üzletből 1 í frtnyi készpénzt elvittek. A ren­
dőrség szigorúan nyomozza a tetteseket, akik a ren­
dőrség véleménye szerint valószínűleg debreczeni 
lakosok. — A bűntény kiderítése annál érdekesebb 
volna, mert a múlt évben egyszer, már kirabolták 
Gleichtnarm Éliás», de akkor sokkal nagyobb volt a 
kár, mert nem kevesebb, mint 700 frlot vittek el a 
lettesek. Lehetséges, hogy sikeres nyomozás esetén 
inast ez az eset is kiderül.

— Kepkiallltás üabreczenben. A magyar képző­
művészek, az országos képzőművészeti segélyalap 
javára képkiúllitást rendeznek Debreczenben. amely 
november hó 6-ik napján nyílik meg. Erre a képki- 
állitásra előre is felhívjuk olvasóink figyelmét, \ mert 
úgy halljuk, hogy a magyar festőművészek szinejava 
log azon résztvenni. Külömben a kiállítás sikerét 
már magában véve az is biztosítja, hogy Gróf De- 
genfelt József főispán vezetése alatt a város előkelő- \ 
«ege vette kezébe a rendezés intézéséi.

— A mentőegyesület msgilikitása. illetve szer­
vezése ezé íjából a múlt hiten értekezletet hívott 
össze G. Tóth János rendőrkapitány. Az értekezlet 
beható tanácskozás után abban állapodott meg, hogy 
a mentés, illetve szerencsétlenség esetén az első se­
gélynyújtás teljesítésére két rend ir és két tűzoltó fog 
beoktattatni. Azt hisszük, hogy a mi viszonyaink kö­
zött ez az intézkedés teljesen kielégítő.

— Csak 4 koronáért 200,000 korona nyerhető. 
Különösen kedvező nyerési eselyeket nyújtanak az ő 
Felsége által engedélyezett uj államsorsjáték sorsje­
gyei, minthogy 18,122 sorsjegy 418,610 korona kész­
pénzben kerül egyszerre sorsolásra és a főnyeremény

200,000 korona. Állami felügyelet és kezesség. Mint­
hogy e 4 koronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan 
elfogynak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló meg­
rendelések a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál 
(Budapest, Gizella-tér, Haas palota) mielőbb, de legké­
sőbb 8 napon belül beküldessenek. — A nevezett 
intézetnél osztalysorsjegyek is kaphatók eredeti ára­
kon és megjegyezzük, hogy ez egyúttal az ország 
legnagyobb osztálysorsjegy-elárusitó helye, mely a 
sorsjegy-vevőknek a legnagyobb előnyöket és bizton­
ságút nyújtja.

— Időjárás. Az ősz még mindig száraznak 
mondható, bár vasárnap éjjel és hétfőn jó esőnk volt. 
Ez azonban nem áztatta meg a szomjas földet. Azóta 
az idő megint szárazra fordult és 3—4 nap óta de­
rült, hűvös őszi napok járnak. Csütörtökön és pén­
teken éjjel fagyok is voltak, úgy, hogy elmondhatjuk, 
hogy közeleg a tél.

Közgazdaság.
Hogyan kell a kajszin baraczkfiíkat 

megújítani.
A kertészkedők előli bizonyára nem is­

meretlen jelenség, hogy á kajszinbaraczkfa bő­
termés ulán fel kopaszodik, koronája szabály­
talanul szét terjeszkedik s ennek következmé­
nyeként jövő évi terméshozama alább száll, 
mert csak az ágak végén levő éves vesszők 
hoznak termést. A jelenség magyarázata az, 
hogy a kajszinbaraczkfa is, mint általában véve 
minden csonthéjas gyümölcsfa lermőriigyekel 
mindig csakis uz egyéves vagyis a tavaly fej­
lődött részeken hoz és ott, a hol egyszer Iér­
mést hozott, többé nem fejleszt termőrügye- 
kel, hanem újból csak az egyéves képződmé­
nyeken, s ennek következtében beáll az idő­
sebb részek elhullása, vagyis a fa felkopa­
szodás.

E bajon csakis akként lehet segíteni, hogy 
a fa koronáját megújítjuk, vagyis vissza met­
szők az egyes ágakat annyira, hogy a nedve­
ket visszaszorítsuk a meghagyott részekbe, a 
hol ezután a nagyobb mennyiségű tápanyag 
folytán életre kelnek arejtett rügyek és uj haj­
tásokkal népesítik be a kopasz ágrészeket, e 
melyek ezután ismét bőven teremnek, míg új­
ból be nem következik a megújítás szüksé- 
gessége-

Akadhalnak, kik azt mondják a tanácsukra 
hogy szép az az elméletben, de a gyakorlat­
ban kcresztülvihetellen, mert a baraczkfa ve­
szély nélkül nem tűri a metszési, a mennyi­
ben az eltávolitolt vagy ág helyén fellép 
a hézgásodás s az a fa idő előtti elpusztulását 
okozza. Helyes a vélemény, de nem feltétlenül, 
ugyanis ha a metszést tavaszszal végezzük, ak­
kor az erős ned váró mlás következtéidén csak­
ugyan beáll a mézgásodás, ellenben ha akkor 
metszők vissza az egyes ágakat midőn a 
nedvkeringés már hanyatlóban van, úgy a 
mézgásodás kikerülhető.

Az a kérdés már most, hogy mikor kö­
vetkezik el ezen idő s válaszunk e kérdésre, 
augusztus havában megjelölése, mert — mi­
ként a tapasztalat igazolja — ilyenkor még a 
készakarva fedetlenül hagyott sebeken sem 
támad tnézga.

Megjegyezzük még, hogy az ily módon 
megújított baraczkfált alját tanácsos ősszel 
felásni, s akár érett istálló trágyával, akár a 
talaj külömböző minőségéhez képest kiválasz­
tott műtrágya keverékkel megtrágyázni, to­
vábbá a törzsnek és vastagabb ágaknak elhalt 
és felcserepesedelt kérgét vigyázva lekaparni, 
s illanna frissen öltöt mész, marhatrágya, ver­

és vízből álló keverékkel bepamacsolni, hogy 
ezáltal necsak a fagy föl tok képződését aka 
dályozhassuk meg, hanem egvullal a fának 
sima felületet adván, ennek tenyészetét is elő­
mozdíthassuk.

Piaci árak.
1900. október 27.
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Felelős szerkesztő és laptulajdouos: Fehér Gábor
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Uulllllvl vnek ruhák kaphatók eset­

leg mérték után megrendelhetők.

Férfi és fiú Férfi és fiú
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Olcsó szabott árak!
Nyakken­
dők, zseb­
kendők és 
harisnyak.

CLAYTON & SHUTTLEWÖRTH 7»'
BUDAPEST, Váczi-kövüt 63.

áltat a tegjulányotubb árak mellett ajánttatn*k:
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Gyümölcsfák
minden nemei kaphatók 1 — ti éves példányok­
ban erősségükhöz mért méltányos árakon tel­
jesen hiteles elnevezéssel gondosan kiásva és 

jól csomagolva

Petrovay György
faiskolájában

N AGY- K Ü R Ü R E N.
Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Fürészhulladékfából 30 
egyenlő hosszúságú

cm.

N

Sí:
UQ
VJ
2.

SJZ& H.

Szőlőkaró eladás.
A legszebb és legjobb 

minőségű szőlőkarók azok, 
a melyeket

JJovák Benő
raktára szállít Gőzfűrészről 
u. p. Szepes-Remete.

Ezek a gömbölyű lenyő- 
karók 1*60, 180, 2 méter 
hosszúságban kaphatók a 
lenti czégnél.

Megrendelésre előjegy- ^ t* 
zéseket elfogad a Szoboszló 
és Vidéke szerkesztője is.

Tisztelettel
Novák Benő

Gőzfürész u. p. Szepes-Remete 

P w-M

Az iskolák megnyitása alkalmából
czéiszerü és Ízléses

gyermek és fiuruhákat
(_j */

ajánl:
Neumann M.

Dehreczcn főtérfa m. kir. postával szemben.
líak tárak:

Budapest, Arad, Fiume, Kolozsvár,
Kassa, Nagyvárad, Pozsony, Te­

mesvár, Bclgrád, Sofia, Zágráb.
A ezégnek elismert elve :

Legolcsóbb és szabott árak:

fefaí Üa.t'&&xíí fíaMí^

Egy fiú
tanulónak felvétetik

a könyvnyomdába.
1*11*11*1 i*ll*l1*1í*l *J 1*11*11*11*11*1

eladó kocsirakományokban; ára 10,000
kgként 80 korona.

Megrendelhető

Lamarche Albert féle
nagykárolyi fürészgyárában.

Varrógép vásárlók figyelmébe!
Uzletváltozás miatt rendkívüli olcsó árak!

Csakis november hő végéig:
Singer szerkezetű varrógép ezelőtt 50 frt, most 30 forint

»karikahajos varrógép » 90 » > 50 »

Vibrantin Schutl. szivarkahajós varrógépek 80 * > 45 >

Minden egyes varrógépért 5 évi jótállást vállalok.

Kerékpárok 70 forinttól feljebb.
Kizárólag csakis

DEUTSCH EDE
ered. amerikai varrógép- és kerékpár gyári raktárában

Bebreczen, Piacz-utcza 73. ez., Dr. Tihanyi-ház.
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Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.
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A legelőnyösebb vásárlás eszközlése czéljából a tisztelt közönség érde­
kében áll czipő szükségletét

Tolnay Dániel
Debreczen, főtér főpostával szemben levő

Férfi-, Női és Gyermek-czipó Nagy áruházából
beszerezni, hol óriási választékai! szép formájú szolid elven készített tartós 
czipők oly meglepő olcso árban kaphatok, mint a milyen bárhol sem nyújtható.

Legújabb divalu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek
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r 1 ^ harisnyák és egyébb úri czikkek bámulatos olcso árban, 
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fj Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.aBaaBsaa aaaiiii] j
Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.
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